

我市安全生产监管下沉一线

确保人民群众祥和平安过节

信阳消息(记者 张勇)记者24日从市安监局了解到,为让全市人民度过一个欢乐、祥和、平安的新春佳节,春节期间,该局加大对烟花爆竹生产、储存、经营环节的安全监管。

按照《信阳市安全生产监督管理局关于加强春节期间烟花爆竹安全生产工作的通知》的文件要求,该局检查组对罗山、光山、潢川、商城、新县等地8家烟花爆竹生产企业和7家经营企业安全生产情况进行了专项检查。同时,平桥、浉河两区的安监部门还加大对市场营销的烟花爆竹摊点的安全隐患进行排查,力争确保无安全事故发生。

春节期间正值出行高峰,春运安全关系群众切身利益,关系社会和谐稳定,责任重大。市安监局组织督导组对信阳火车站和信阳运输集团有限公司的春运安全进行随时督导检查。该局要求“两站”加强安全生产教育,绷紧安全生产这根弦,落实安全生产责任,守好安全生产防线。同时,加强制度建设,提高安全生产管理的规范化、科学化水平,并加强现场安全管理和监督检查,确保安全生产排查不留盲区,整改不留死角,消除隐患于萌芽状态。

为加强春节期间供电服务工作,市供电公司开展了“迎新春、过大年”客户走访活动,共走访高压客

户543户,印制宣传单17万份,引导居民客户错峰用电。为应对可能发生的突发故障,该公司举行无脚本事故应急演练,以恶劣天气下故障事故为假想,真实检验事故状态下紧急抢修、梯队启动、物资保障、信息报送等环节应急处置能力。同时,针对春节保电重点,补充修订6个方面的方案,完善“蓝、黄、红”三级预警机制,并提高物资保障能力,储备充足的备品备件。

据了解,春节期间,该公司共组织13支抢修队伍,抢修人员1400余人,应急发电机(车)26台,应急保障车辆213台,竭尽全力保障全市人民过一个温暖祥和的春节。



节后植树忙

2月25日正月初七,是春节后第一个工作日,市园林绿化管理局百余名干部职工在奥体公园、平桥园两地开展“植树添绿”活动,拉开了2015年度“生态信阳,海绵城市”植树造林活动的序幕。当日上午栽植红叶石楠、海桐300多株。 马涛 摄



文明河南 暖暖新年

五世同堂幸福年

本报记者 王洋

说起羊年春节的热闹劲儿,昨日,家住五星办事处七里棚社区的范秀英老人高兴地合不拢嘴。今年春节,101岁的她不仅如愿以偿抱上了玄孙,而且儿孙从四面八方赶回来绕膝,五世同堂共迎一个幸福年。

昨日上午,刚走进范秀英老人家所在的胡同,一排大红灯笼高高挂起,透露出春节的喜庆。老人早已起床,正在二儿媳王正秀的帮衬下洗漱。不一会儿,二儿子刘忠太又端

来一碗热气腾腾的早餐,老人吃得精光,胃口极好。

“新年好呀!”“家里的长辈可好?”言谈举止间,老人思维清晰。聊到羊年春节,老人更是难掩兴奋。“四代人齐聚不容易,我们家过年却是五世同堂呀!”范秀英老人告诉记者,她膝下现有儿孙70多人,分散在全国各地。平时,她跟着二儿子生活,日常起居,儿子、儿媳、孙子和孙女照顾妥当,乐得自在。过年期间,一家五代陆续回家团圆,贴春联、包饺子、唱歌,老人甚觉满足。“3月,我就要过101岁

生日了,到时候全家70多口人可能都要回来,更热闹哩。”老人高兴地说。

记者看到,老人从头到脚,一身红帽、红衣,显得格外精神。“这都是孙女心林孝顺我的,特意买的新年新装,还是唐装。”老人忙介绍道,今年过年,孙女的女儿又喜添儿子,圆了五世同堂的愿望。

“儿孙孝顺,国家政策也好,重阳节、春节,市里、区里、办事处的领导轮番来看望我,这样的好生活,我还想多过几年呢。”范秀英老人一脸幸福。



欢度春节 把握好度

周涛

今年春节,我市120共出车485次。从出诊类型看,心脑血管疾病呼救111例,比去年增加了44例,据呼救数量第一位;酒精中毒人数猛增,呼救41例,位居第三。(2月25日《信阳晚报》A3版)

春节,是我国最热闹、最重要的一个传统节日。欢天喜地、张灯结彩,对于这个盛大的节假日来说是必需的,然而也有些市民将它视作放纵自己的“好日子”,殊不知损害了自己的健康,也苦了家人。

在国人的传统习惯中,从腊月二十三小年开始直到正月十五,都是可以尽情狂欢的“春节时刻”。人们推杯换盏,吃喝玩乐,放下手头的工作跟家人朋友好好相聚,无可厚非,但是,这里面有一个度的问题。

有的人走亲访友时,不加节制地饮酒,导致酒精中毒;有的人打牌、游玩,旨在“挑灯夜未央”的感觉,致使生物钟紊乱;有的人饥一顿、饱一顿,冷一顿、热一顿,胃肠功能被严重削弱,引起急性胃肠炎;还有的人本身内脏器官功能就不算好,还要硬撑着聚餐、熬夜、打麻将,结果去了医院花了医药费,遭了大罪……望春节众生相,各种“春节病”不一而足,也有很多惨痛的教训,令人反省。

笔者认为,诱发这些“春节病”就是因为把握不好度。在吃喝上,我们应杜绝浪费行为,不摆阔气不撑面子,不无节制地喝酒;娱乐上,要有节制地玩,不把自己的快乐建立在别人的痛苦之上,不熬夜打牌、玩游戏,不随意燃放爆竹污染环境。如今,时代在进步,过春节的理念也应当与时俱进,让春节的祥和氛围增添适度、健康、文明的元素,这应当是我们的共同期待。